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Újabb ötvenezer dollárt aranyban ajánl fel
Lindbergh a rablóknak

Newyork. április 12. A Lindbergh 
ügyről újabb szenzációs részleteket 
közölnek a lapok. Kiderült, hogy az 
ezredest nem 50,000 dollárral károsí­
tották meg a legújabb banditafogás 
alkalmával, bánom 100,000 dollárral. — 
Lindbergh titokban akarta tartani ezt 
a körülményt, egy magasrangu rendőr­
tisztviselő azonban közölte az újság­
írókkal, hogy a banditák nem is egy 
ízben, hanem kétszer csaltak ki Lind- 
berghéktől 50— 50,000 dollárt. Lind­
bergh ezredes abban a feltevésben, 
hog> valóban a gyermelcrabló bandi­
tákkal tárgyal, a megjelölt helyre jut­
tatta két részletben a 100,000 dollárt, a 
gyermeket azonban nem kapta vissza, 
mert úgy látszik, ezek a banditák nőm 
voltak a gyermek elhurcolói. A rend­
őrség feltevése szerint a csalásokat 
oly módon követték el, hogy megsze­
rezték azokat a titkos leveleket, ame­
lyeket Lindbergh váltott a gyermek­
szöktető banditák megbízóival és igy 
azután megtévesztették az ezredest.

Lindbergh ezredes kétségbeesett 
küzdelmet folytat tovább gyermeke 
visszaszerzéséért és hajlandó újabb 
áldozatokra. — Felhívásban közölte a 
banditákkal, hogy 50,000 dollárt arany­
ban hajlandó megfizetni. Ezt azért te­
szi, mert jól tudja, hogyha bankje- 
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gyekben ajánlaná fel ezt az összeget, 
joggal lennének bizalmatlanok, hiszen 
a bankjegyek számait fel lehet jegyez­

ni és nyilvánosságra hozni, úgyhogy 
a rendőrség könnyen kinyomozhatná a 
bankjegyek uj tulajdonosait.

A kis Rolf Bohnen es édesanyja. A ki,gyermek nagyon hasonlít az elrabolt Lind 
bergh-gyermekhez s ezért egy Potsdamban élő amerikai orvos, aki a Lindbergh- 
gyermeket is jól ismerte, a rendőr..--gén feljelentette az anyát, hogy nála van a 
Lindberghék gyermeke. Az anyát le is tartóztatták, de kiderült, hogy nagy a ha­
sonlatosság, a gyermek nem a keresett Lindbergh-bébi, hanem valóban Rolf Bohnen 
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Megjelent a közalkalmazottak fize­
tés és nyugdíjcsökkentéséről szóló

kormányrendelet
A honvédség, folyamőrség, vámőrség és csendőrségi rant|- 
osztítu i>a nem sorozott havidíjasainak és iegvnysegi állo­
mányú egyéneinek jövedelme nem esik csökkentés alá — 
Ha a közalkalmazott házastársa is rés*esül lakáspénzben 
az államtól, akkor augusztus 1-tői csak a magasabb lak­
béri utalják ki teljesen, a ki>,enb lakbért azonban 50 »za-

za’ékkai csökkentik
Budapest, április 12. A kormány 

a ,ma‘ napon kiadta az állam és önkor­
mányzatok személyi kiadásainak további 
rsökentéséről szóló rendeletét, amely 
óbbek között igy intézkedik:

Az állami, vármegyei, államvas- 
ut*> állami vas-, acél- és gép­
gyári és állami kőszénbányászati 
tisztviselőknek és egyéb alkalma­
zottaknak, valamint a honvéd- 
se8, folyamőrség, vámőrség és 
csendorség rnngosztályba soro­
zott havidíjasainak 1931 szeptem-

her 1. előtt járt fizetését, havidi­
ját, havibérét, továbbá mellék- 
illetményeit 1932 julius 1-től

kezdve még csökkenteni kell 
a következő mértékben:

Az állami rendszerű I., II., III. és 
ÍV. fizetési osztályba és hasonló m-gas 
fizetési fokozatokba tartozó

tisztviselőknél, egyetemi, mű­
egyetemi és állatorvosi főiskolai 
tanároknál, itéiőbiráknál és ügyé­
szeknél, az államvasuti rendszerű 

tisztviselőknél

az eddigi rendeletek szerint meghatáro­
zott százalékon felül további 5%.

Az állami rendszerű V. fizetési osz­
tályba tartozó és más, ezzel egyenlő 
magas fizetésű tisztviselőknél, tanárok­
nál, bíráknál stb. eddig meghatározó t 
százalékon felül további 4%.

Az állami rendszerű VI., VII. és Vili. 
fizetési osztályba tartozó tisztviselőknél, 
tanároknál, bíráknál, ügyészeknél stb! 
további 3%.

Az állami rendszerű IX., X., XI. fize­
ss' osztályba tartozó tisztviselőknél, a

VIII., IX., X., XI. fizetési rangosztály­
ba sorozott havidíjasoknál és tisztvise­
lőknél, valamint az állami vasúti rend­
szerű VII., VIII. és IX. fizetési osz­
tályba tartozó tisztviselőknél további 
2%.

Az itt felsorolt többi tisztviselőknél 
es egyéb alkalmazottaknál, amennyiben 
az ezidőszerint járó fizetés (havibér) a 
havi 120 pengőt meghaladja, további 
2%.

A költségvetés bármely rovatában 
terhére engedélyezett pótlékok­
nak, tisztelet dijaknak és minden 
egyéb rendszeres állandó mellék- 
illetménynek ugyanazzal a to­
vábbi százalékkal kell csökkennie, 
mint amely további százalékkal 
kell csökkenteni a fizetést, havi­

dijat, havibért

Az egyetemi tanári és főiskolai tanári 
pótlékoknak lefizetését 1932 julius 1-től 
kezdve be kell szüntetni.

A honvédség, folyamőrség, vám­
őrség és csendőrség rangosztály­
ba nem sorozott havidíjasainak 
és legénységi állományú egyénei­
nek, továbbá az államrendőrség 
őrszemélyzetének havi zsoldja, 
havi fizetése és pótdija, valamint 
a pénzügyőrség és az országos 
büntető intézetek altisztjeinek fi­
zetése és őri pótléka nem esnek 

csökkentés alá.
Azok a fizetések, havidijak, havibérek, 
amelyeknek eddig lecsökkenteti összege 
a havi 120 pengőt nem haladja meg 
nem esnek a jelen rendeletben megha­
tározott további csökkentés alá.

Az 1932. évi julius l-étől 1933 junius 
v-'géig felfüggesztettnek mindazok a 
rendelkezések, amelyek szerint az álla­
im vármegyei, álklivasuti, állami vas-, 
acél- és gépgyári és állami kőszénbá­
nyászati tisztviselők és egyéb alk- 
zottak,^ továbbá a honvédség, folyamőr- 
sér vámőrség, csendőrség rangosztá­
lyokba sorozott havidíjasai és tisztvi­
selői, valamint az állami tans------ ->ztt

rjai az általuk eltöltött várakozási idő 
alap;ín magasabb fizetésbe, fizetési fo­
kozatba, havidij-ro-kozatba, fizetési osz­
tályba, rangosztályba, személyi pótlék, 
pótdij vagy korpőtdij élvezetében lép­
tethetnek elő.

Az 1933 junius 30-át követő időben 
esedékes előléptetés szempontjából az 
1932 julius 1-től 1933 junius végéig el­
telt időt a várakozási idő megállapítá­
sánál teljesen figyelmen kívül kell 
hagyni.

E rendelkezések nem nyernek alkal­
mazást a honvédség, folyamőrség, 
vámőrség es esendőrség rangosztályba 
nem sorozott havidíjasainál és legény­
ségi állományú egyéneméi, továbbá az 
áliamrendórség őrszemélyzeténél, va­
lamint a pénzügyőrség és az országos 
büntető intézetek altisztjeinél.

A tisztviselőknél és egyéb alkalma­
zottaknál, valamint ezek özvegyeinél, 
árváinál és egyéb hozzátartozóinál 
1331 szeptember 1. előtt járt ellátási
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Szőlöoltvtinyok
drb.-ként 7 lill -tői, hazai gyökeres 
vesszők drb.-kcnt 4 lill.-tol, hazai 
sima vesszők 1000-kdnt 8 P-től, ga­

rantált lajtisztán beszerezhetők 
Si»b6 Flórián szőlőtclepén, Gyöngyös. 

Kérjen árjegyzéket.

dijakat, nyugdijakat, nyugbért, özve­
gyi nyugdijat, nevelési járulékot, kegy­
dijat, kegynevclési járulékot stb. 1932 
juhos 1-tóí kezdve az 1925 julius 1-c 
előtti időbe., járt nyugdíjba beszámít­
ható javadalmazás alapulvétele mellett 
megállapított ellátási dijakat további 
2%-kaJ. Az 1925 julius 1-e és 1927 ok­
tóber 31-e között járt nyugdíjba be­
számítható javadalmazás alapulvétele 
mellett megállapított ellátási dijakat 
további 3%-kal, az 1927. évi október 
31-ét követő időben járt nyugdíjba be­
számítható javadalmazás alapul vétele 
mellett megállapított ellátási dijakat 
további 4% kai kell csökkenteni. Az 
eddigi és a mostani csökkentés azon­
ban együttvéve 30%-nál nagyobb nem 
lehet.

Azok «7 ellátóéi dijak, amelyek­
nek az 1931. évi rendeletek sze­
rint meghatározott százalékkal 
r-Kkkentett összege havi 80 pen­
gőt nem haladja meg, mentesek a 
jelen rendeletben megállapított 

továhl i csökkentés alól.

Az atyátlan árvák nevelési járuléka 
abban az esetben esik további csök­
kentés alá, ha az özvegyi nyugdíjnak 
1931-i rendeletek szerint csökkentett 
összege a havi 80.— pengőt megha­
ladja.

A lakáspénzre vonatkozólag

az állami, vármegyei, államvasuti, ál­
lami vas-, acél- és gépgyári és állami 
kőszénbányászati tisztviselőknek és 
egyéb alkalmazottaknak, valamint a 
honvédség, folyamőrség, vámőrség, 
csendőrség és államrcndőrség tagjai­
nak, továbbá a nyugdíjasoknak és öz­
vegyeknek

az 1932. évi február 1. elölt járt 
lakáspénzét, lakbérét 1932. évi 
augusztus 1-től kezdve, 1931. évi 
7000. M. E. ez. rendeletben meg­
állapított 5%-on felül további 

3%-kai kell csökkenteni.

A honvédség, folyamőrség, vámőrség 
és csendőrség rangosztályba nem soro­
zott havidíjasainak, legénységi állo­
mányú egyéneinek, továbbá az állam­
rendőrség őrszemélyzetének, valamint 
a pénzügyőrség és országos büntető 
intézetek altisztjeinek lakáspénze, lak­
bére a tényleges szolgálat tartama 
alatt nem esik csökkentés alá.

Ha az államtól, vagy a nyugellátás 
szempontjából az állammal viszonos­
ságban álló hatóságtól, vállalattól, in­
tézettől, intézménytől stb. lakáspénz­
ben, lakbérben részesülő alkalmazott­
jának, vagy nyugdíjasnak vele közös 
háztartásban élő és tényleges szolgá­
latban álló, vagy nyugdíjas házastársa 
is részesül az államtól, vagy a nyugel­
látás szempontjából az állammal viszo­
nosságban álló hatóságtól, intézmény­
től stb. lakáspénzben, vagy lakbérben 
1932 augusztus 1-től kezdve a részükre 
jaró lakáspénzek közül csak a maga­
sabb összegű lakáspénzt lehet teljes 
összegében kifizetni, mig a kisebb 
összegű lakáspénznek csak 50%-a jár

H» a házattársak mindenikének 
egyenlő összegű lakáspénzre van 
igénye, a férj részére a telje, ősz- 
•zegü lakáspénz, a feleség réizére 
Pedig a lakáspénznek 50%-a jár.

A család! pótlék az állami, vármc- 
sye., allamvasuti, állami vas-, acél- és 
Bepgyári és kőszénbányászati tisztvi- 
stloknek és egyéb alkalmazottaknak,

Tavaszi mosó divatkelmék
beérkeztek.

Kötött kosztümök - pulloverek 
sport blúzok

nagy választékban

Kardos Lászlónál.
valamint a honvédség, folyamőrség, 
vámőrség, csendőrség és államrendőr­
ség tagjainak, nyugdíjasainak családi 
pótléka az 1932 julius 1-től kezdve a 
következőképen állapittatik meg:

Az I. csoportban minden egyes 
igényjogosult gyermek után havi 12.— 
pengő, a közös háztartásban élő fele­
ség után havi 6.— pengő.

A II. csoportban minden egyes 
igényjogosult gyermek után havi 11.— 
pengő, a közös háztartásban élő fele­
ség után havi 5.50 pengő.

A III. csoportban minden egyes 
igényjogosult gyermek után havi 10.— 
pengő, a közös háztartásban élő fele­
ség után havi 5.— pengő.

A IV. csoportban minden egyes

Egy cseh érdekeltség anyagilag 
tönkretette Trencsénteplicet

l£t millió csehkoronával fizetésképtelen lett Európa egyik leghíresebb
hőfürd ó'je.

Prága, április 12. A Trencsénteplic 
fürdő 19 millió csehkoro-nás fizetéskép-
telensége az utóbbi évek egyik legna­
gyobb gazdasági összeomlása. A hitele­
zők száma elérte a háromszázat. Az a 
16 millió, amit a fürdőrészvénytársaság 
vagyonban tüntet fel, részben magasra 
becsült ingatlanokból, részben erdőkből 
áll, amelyek azonban nagy összegű köl­
csönökkel van megterhelve. A bűnvádi 
eljárás megindítására készülnek.

A fürdővállalat részvénytöbbségét 
1918-ban egy prágai csoport vásárolta 
meg Erényi Béla budapesti gyógy­
szerésztől. A részvényesek ax igazgató­
ságból eltávolították a trencsénieket és 
cseheket ültette helyébe. Azóta egyetlen 
fillér osztalékot sem kaptak a részvé- 
nyesek. Befektetés alig történt. Egyik 
kölcsönt a másik után vették fel Az 
utolsó évben már alkalmazottaikat sem 
fizették.

A balmazújvárosi esetet 
szóvátették a Házban

A kormány meghosszabbittatja a felhatalmazási törvényt. 
Budapest, április 12. Almássy 

László 10 óra után nyitja meg az ülést.

Károlyi Gyula miniszterelnök feláll a 
helyéről. Propper Sándor feléje kiáltja:

— Bejelenti lemondását! (Nagy zaj.)
Károlyi Gyula beterjeszti

a felhatalmazási törvény meg. 
hosszabbításáról szóló törvény, 

javaslatot.
A baloldalon nagy zaj támad.
- Abból nem esznek! - harsogja 

Propper Sándor.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
i'.ilfn illaibti in iiinfj lasullhaiis
Debreceni Független Újság
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igényjogosult gyermek után havi 9.— 
pengő, a közös háztartásban élő fele­
ség után havi 4.50 pengő.

Az illetményeket s ellátási dijakat 
terhelő levonások, kereseti adó, külön­
adó, rokkantellátási adó, nyugdijjáru- 
lék, országos tisztviselői betegsegélye­
zési járulék stb. összegét a jelen ren­
delet szerint csökkentett illetmények, 
illetőleg ellátási dijak után kell meg­
állapítani. A jelen rendeletben foglal­
takat a nem állami tanszemélyzetre is 
megfelelően alkalmazni kell. A nem 
állami tanszemélyzet javadalmazását 
képező természetbeni járandóság ér­
tékegységeinek ezidőszerint megálla­
pított pénzbeli egyenértéke továbbra 
is változatlan marad.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvos! c-fokra .obatött áUapotban, „fcndéan

^ issen és tisztén éli a közönség rendelkezésére.
A hőforrás vize úgy külön » nxu 
mint külön a férfiak által eaész nnn

8 M=rgit-lürdöben használható
FürdCleav ára

°1
Fürdójegy ára 
- Marglt-fUrdŰ pénztárénál p 1,20

Károlyi Gyula kéri a törvényjavaslat 
tárgyalására a sürgősség kimondását.

Felkiáltások az ellenzéken: Nem sür 
gős!

Az elnök megszavaztatja a Házat 
A többség kimondja a sürgősséget 

Almássy elnök jelenti, hogy Hinden- 
burg megválasztása alkalmából a kép. 
viselóház nevében üdvözlő sürgönyt 
küldtek.

Buchinger Manó: A szocialisták se, 
gitségévcl választották megl 

Malasits Géza: Sirhatnak a magvar 
Hitlerek!

Nagy zaj a Ház minden oldalán.
Az elnök jelenti, hogy Lázár Miklós 

a tokajvidéki árvizveszcdelem ügyében, 
Kéthly Anna pedig a műit héten előfon 
dúlt csendőri atrocitások miatt kért 
napirend előtti felszólalásra engedélyt,

Lázár Miklósnak az engedélyt 
megadta, de Kéthly Annának nem.

Felkiáltások a szocialistáknál: Miért? 
Lázár Miklós: A Tisza áradása kö­

vetkeztében Tokaj község alsó része 
teljesen viz alá került

Pakots József: A nyomor árvize is 
elöntötte az országotl

Mikecz István: Nem tettek E/mmit a 
gátak megerősítésére!

Lázár Miklós: Az árvíz nyomorába 
jutott Tokaj község alsó részét megfe­
lelő segítségben kell részesíteni. Ez a 
vidék a nyomor lejtőjén csúszik lefelé 
és ennek dacára

az adóárverések napirenden van­
nak.

Kéri, hogy a végrehajtásokat ezen a vi- 
déken függesszék fel, az inséggabona ki- 
osztását folytassák és a gátak megerő­
sítésére alkalmas intézkedéseket tegye­
nek. Sürgős beavatkozást kér. (Taps a 
baloldalon.)

NINCS ÁRVIZVESZEDELEM - 
MONDJA A MINISZTER.

Purgly Emil földmivelésügyi minisz­
ter válaszol Lázár Miklós felszólalásá­
ra. A tavaszi árvizveszcdelem az ország 
legnagyobb részét rettegésben tartotta. 
Úgy a Bodrog, mint a Tisza erősen 
megáradt. 1888 óta csak 1919-ben volt a 
mostanihoz hasonló magas vízállás. 
Megvan a remény arra, hogy a nagyobb 
víztömegek néhány napon belül lefoly­
nak.

Kabók Lajos ezután mentelmi jogá­
nak megsértését jelenti be azzal az in­
dokolással, hogy március 9-én Balmaz­
újvároson a csendőrök szabad mozgá­
sában megakadályozták. Szerinte a 
csendőrök indokolatlanul belelovagoltak 
a községháza előtt várakozó tömegbe, 
az iskolából kijövő gyermekek közé is, 
fegyvert használtak, többeket megsebe­
sítettek és

Papp György szatócsot agyon­
lőtték.

Az a meggyőződése, hogy a csendőrök 
utasításra jártak el.

Puky elnök: A mentelmi bejelentést a 
mentelmi bizottsághoz teszi át.

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból 

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
foteszekflzlelében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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Önálló indítvány a legelő­
bérek leszállítása ügyében

Dr. Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő, Sarkady Ferenc és 
Szabó Ferenc önálló indítványt nyúj­
tottak be, amelyben azt kérik, hogy a 
város adjon halasztást a hátralékos 
legelőbérek megfizetésére a hidivásár 
időpontjáig. Egyben kérik, hogy le­
gyen figyelemmel a város a leromlott 
á'latárakra és tegye megfontolás tár­
gyává a legelőbérek leszállításának 
kérdését.

Az önálló indítványt a legközelebbi 
rendes közgyűlés fogja tárgyalni.

Tisztújító közgyűlés 
a Zsidó Dalkörben

A napokban az izr. hitközség dísz­
termében nagy érdeklődés mellett tar­
totta meg ezévi tisztújító közgyűlését 
a Debreceni Izr. Ifjak Dalköre. A dal­
kör nagyrabecsült elnöke dr. Brunner 
Lajos nyitotta meg az ülést. Kegyelc- 
tes szavakkal emlékezett meg a dalkör 
volt nemesszivü társelnökéről, a nem- 
tégen elhunyt Honig Emilről. Majd 
megelégedését fejezte ki az elmúlt év 
ben elért szép eredményekért. Mél 
tatta Rótt mami Emil, a dalkör kiváló 
képességű karnagyának és az admi­
nisztráció élén dolgozó Klein Sándor­
nak érdemeit. Ezután a művészi törek­
vésű Klein Sándor, aki egyébként a 
dalárdának tiz év óta szólamvezető 
tenoristája, tartotta meg nívós titkári 
jelentését. Beszámolt arról, hogy a 
dalkör történetében példátlan a dalárda 
elmúlt évi sikerekben gazdag munkás­
sága. Fejtegette azt, hogy a dalárda 
magas ívelésű fejlődése a dalkör sze­
retett elnöke, dr. Brunner érdeme, k 
lelkesedéssel dolgozik ll éve állan­
dóan a dalkörért. Kiemelte az agilis 
Rottmanu Emil karnagy művészi mun 
káját. Majd a pénztárnoki és szám- 
vizsgálói jelentések, valamint a fel 
mentvény megadása után egyhangúlag 
választották meg a jelölő-bizottság ál­
tal ajánlott uj vezetőséget, melynek 
tagjai a következők.

Diszelnökök: Dr. Schlesinger Sá­
muel, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwartz 
Vilmos. Elnök: Dr. Brunner Lajos 
Társelnökök: Grünhut Henrik, Grósz 
Nagy Ferenc, Króh Vilmos, dr. Mar- 
kovits Elemér, Mező Ármin, Neumann 
Nándor. Alelnökök: Glück Sándor, dr. 
Kardos László, Lebpvits Sándor, dr 
Vág Sándor, Waldmann Géza. Ügyv. 
alelnökök: Székely Simon, dr. Bux-
baum Menyhért. Főtitkár: Klein Sán­
dor. Titkárok: Friedmann Mihály, Dá 
vid Sándor. Intéző: Ehrenfeld Zoltán 
Pénztárnok: Schaffer László. Ellen- 
őiók: Ehrenfeld Miklós, Herskovits 
Miklós. Ügyészek: Dr. Bárdos Jakab, 
di. Ackermann Sándor. Háznagyok: 
Braun Ferenc, Tischler Imre. Zászló­
tartók: Eckstein Ernő, Fried Ede. — 
Zenebizottság: Brück Emil, dr. Eisler 
Géza, Fáik László, Ornstein Arthur, 
dr. Sebestyén Lipót, dr. Szenes Zsig 
mond. Választmányi tagok: dr. Barta 
Gyula, Blum Sándor, Fábián Ferenc, 
dr. Fenyő Béla, Grcszmann Ernő. 
Groszmann Ignác, Groszmann Sándor, 
Gruber Bela, Gruber László, Gutt- 
f- cund Antal, dr. Haász Imre, Kandel 
Jer>ö, dr. Keller József, Klein Jenő, 
Kupíerstein Ignác, Kardos Pál, Lédig 
Gezső, Liebermann Géza, Liebermann 
József, Preisler József, Rosenfeld 
Miksa, Sebők Emánuel, Schaffer Béla,
‘ ennenbaum Dávid, Vogel József, 

cisz Jenő, Weisz Sándor. Számvizs­
gálok: Grósz Ernő, Bencze László.
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KALMÁR TIBOR zeneszerző 
magyar nótaestje

e hó 15-én pénteken este fél 10 órakor

Az „ARANY BIKA“ Bocskay 
termében.

Asztalrendelés 34—54 telefonon.

A néhány napig elmaradt gyógy hévviz újból 
rendelkezésre all a közönségnek a Margit-

förtiöben
A Debreceni Független Új­

ság már tegnap megírta ama rémhírek­
nek cáfolatául, amelyek arról keltek 
szárnyra, hogy a debreceni hőforrás el­
apadj hogy e hírek nem felelnek meg 
a valóságnak. Illetékes tényezők jelen- 
tették ki, hogy

a forrásnál átalakítási munkáin to- 
kát kellett végezni és emiatt zár­
tak el a vizet, amely egyáltalán 

nem apadt el.
Azt is megírta a Debreceni Független 
Újság ennek kapcsán, hogy a viz a leg­
közelebbi időben ismét folyni fog, mert 
a forrás kezelősége azt újból meg­
nyitja. Ez kedden reggel meg is történt. 
A csőelhelyezési munkálatokkal keddre 
elkészültek és

a víz kedd reggel még nagyobb 
erővel, mint azelőtt, folyni kéz- 

dett.

A víz szünetelése miatt a Margit- 
fürdő vezetősége valósággal ostromnak 
volt kitéve, mert hiszen azok, akik a 
Margit-fürdőben a hévviz nagyszerű ha­
tását mar kitapasztaltak és élvezték an­
nak jótékony erejét, attól féltek a 
szárnyra kelt hírek alapján, hogy most 
már nélkülözniük kell a gyógyvizet. A 
Margit-íürdő vezetősége, amely állan-
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dóan érdeklődött aziránt, hogy a mun­
kálatok hogyan haladnak és tisztában 
volt azzal is, miért kellett rövid időrőe 
a hőforrást lezárni, alig tudott eléggé 
megnyugtató feleleteket adni.

Kedd reggel azután, nyomban a 
viz újból való megnyitása után a 
Margit-fiirdo vezetősége is azon­
nal intézkedett, hogy a hévviz 
fürdőzö közönségének ismét ren­
delkezésére álljon és igy már az 
a Margit-fürdö vendégeinek ren­

delkezésére is áll.
A nagyszerű berendezésű és az egész­
ségügy követelményeinek minden te­
kintetben megfelelő Margit-fürdő me­
dencéiben tehát a közönség zavartalanul 
élvezheti és használhatja a mélyfúrás 
gyógy-hévvizét, amelynek állandóan 
friss és bő készenlétéről a Margit-fürdő 
vezetősége minden áron gondoskodik. 
A Margit-fürdő vezetőségének értesü­
lése szerint a most végzett munkálatok, 
amelyeknek célja éppen az volt, hogy a 
hőforrás vize minél intenzivebb erővel 
jusson felszínre, végleges értékűek és 
igy most mái senkinek sem kell tarta­
nia attól, hogy a hévvizet a Margit-für­
dőben akár csak egy napra is nélkülöz­
nie kell.

Nincs kenysr a hajdúböszörményi tanítók 
asztalán s 50 szdzalékkal leszállították 

a lelkészek fizetését
A hajdúböszörményi református 

Iáit, ha nem kap nagyobb se
Megírtuk már egyizben, hogy nagyon 

sok hajduvármegyei református egyház 
bejelentette, hogy nem tudja iskoláit 
fentartani, ha a községek, városok, vagy 
az állam nem siet segítségükre. Hajdú- 
böszörményben is az a helyzet, hogy a 
református egyház teljesen kimerítvén 
minden anyagi erejét, nem tudja tovább 
fentartani iskoláit. R á s ó István alispán 
a közigazgatási bizottság felkérésére 
tárgyalásokat folytatott a várossal és 
az egyházzal, aminek az lett az eredmé­
nye, hogy a város a református iskolák 
további segélyeképpen 15.000 pengőt, 
az egyéb felekezeti iskolák segélyezésé­
re a lélekszám arányát véve alapul, 
3.400 pengőt,

iskolasegélyezésre tehát 18.400 
pengőt szavazott meg.

A városnak ezt a határozatát most a 
református egyház megfelebbezte. Fe- 
lebbezésében arra mutatott reá, hogy a 
református egyháznak az iskolai költ­
ségvetésében 42.000 pengő hiány van és 
ennek a megszavazását kérte a város­
tól. Ha a város nem adja meg ezt a 
segélyt, akkor

a polgári iskolát, amely semmi 
segélyt sem kapott, egész terhé­
vel a városnak kell átvennie, mert

egyház nem tudja fentartani isko- 
?élyt Hajdúböszörmény várostól.

a törvény szerint az ilyen iskolát 
a városnak kell fentartarria.

A felebbezést most tárgyalta a várme­
gye idsgyülese. Az előadó azt javasolta, 
hogy a kisgyülés hagyja jóvá Hajdúbö­
szörmény hatá-ozatát.

Dr. U z o n y i György országgyűlési 
képviselő, a református egyház főgond­
noka a kérdéshez hozzászólva kijelen­
tette, hogy a javaslatot nem fogadja el 
és kéri, hogy Hajdúböszörmény határo­
zatát ne hagyják jóvá. Ha ezt a hatá­
rozatot jóváhagyják, a városnak na­
gyobb kára lesz, mintha a kért 42.000 
pengőt meg kell adnia. A város közgyű­
lése a 15.000 pengőt úgy adta, hogy ez­
zel a népiskolák deficitje eliminálható 
lesz. Ez azonban nem felel meg a való­
ságnak.

A népiskolák szükséglete 95.000 
pengő, a polgári leányiskoláé 
14.000 pengő, összesen a szük­
séglet a gimnázium 15.000 pen- 
üös szükségletével együtt 124.000 

pengő.
Erre kivetettek 30%-os iskolaadót, ami­
ből előirányoztak 62.000 pengőt, mint 
amely összeg be fog folyni. Az egyház 
egyéb jövedelmeivel együtt 82.000 pen­
gő állott rendelkezésre. Látható tehát,

különlegességek
P 2’60-tól
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hogy a 42.000 pengő hiány tényleg meg­
van.

Az egyház 1927 óta nem is iskolai, 
hanem egyházi vagyonát 100%-ig 
megterhelte az iskolai deficitek 
miatt. A 44 tanító 1932 január óta 
nem kapta meg az egyházi hozzá­
járulást. Kenyér nincs az aszta­

lukon a tanítóknak.
Petri Pál államtitkár a hozzá inté­
zett kérésre kijelentette, hogy az állam 
nem tud semmit sem adni. Rámutat a 
felszólaló arra, hogy a város ama fel­
fogása, hogy az 1789. évi szerződés sze­
rint 95 öl fát ad az iskolának, téves 
mert ezt a fát az egyháznak adja.

A lelkészek fizetését is kénytelen 
volt az egyház 25—50%-kai le- 

szállítani.
Ha nem kapják meg a 42.000 pengő se­
gélyt, az egyház csődbe megy, le kell 
mondania az iskolák fentartásáról és ak­
kor a városnak kell az iskolákat fentar- 
tania, mert át kell vennie az épületeket 
es az többe kerül, mintha most meg­
adja a kért 42.000 pengő segélyt. Kö­
telezzék a várost, hogy még 27.000 pen­
gőt állítson be a költségvetésébe.

Dr. Ujvárossy Lajos kéri, hogy 
a- íögimnázium ügyét kapcsolják ki a 
kérdésből. Egyben megjegyzi, hogy a 
városnak arra kötelezése, hogy a kért 
összeget állítsa be a költségvetésébe, 
nem egyezik meg az autonómia fogal­
mával.

Molnár Béla balmazújvárosi lel­
kész arra mutat rá, hogy nem egészen 
mindegy, hogy az adókat ki szedi be. 
Egyházi szempontból nagyon káros az 
adó beszedése.

Az iskolaadó magas volta miatt 
gyűlölt lett az egyház.

A Nemzetközi Biblia Tanulmányozó 
Társaság „Jehova tanúi” aláírással 
máris röpiratokkal árasztja el Hajdú- 
vármegyét és csábítja a híveket, hogy 
náluk nem kell adót fizetni.

Kálmán Ferenc szerint

hiába szavazná meg a város az 
újabb segélyt, abból csak újabb 
adóhátralék lenne, mert az embe­

rek nem tudnak fizetni.
Az iskolára feltétlenül szükség van 
mert nem szabad engedni, hogy embe- 
rek analfabéták legyenek. Természetbeni 
fizetségeket javasol tanítók és lelkészek 
részére.

Dr. Uzonyi György a természet- 
beni fizetések bevezetését lehetetlennek 
tartja, mert ahhoz 2400 hold föld kel­
lene, az egyháznak pedig csak 800 
holdja van.

Dr. Rásó István alispán kijelenti, 
hogy annak is örül, hogy

Hajdúböszörmény, amely 400 
even át semmivel sem járult 
hozzá az iskola fentartásához,

18.000 pengőt megszavazott.
Azért mos* el kel! fogadni ezt az ősz- 
szeget és azt az elemi iskolák szükség- 

I leteire fordítani. Ezért javasolja: hagy­
jak jóvá a 18.000 pengő megszavazására 
vonatkozó részét a határozatnak és hív­
ják fel Hajdúböszörményt, hogy tegye 

legfontolás tárgyává a saját érdekében 
>s, hogy nem kellene-e felemelni a most 
megadott segélyt a kért összegre.

Báró V a y László főispán: Általá­
nos jelenséggel állunk szemben, mert az 
egyházak olyan súlyos helyzetben van- 
r.ak, hogy a legminimálisabb szükség!«-
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leiknek sem tudnak eleget tenni. A tör­
vények alapján a városok és községek 
kötelessége az iskolák fen tartása.

Ha a községek nem követnek el 
mindent, hogy segélyezzék az 
egyházakat, sokkal nagyobb ter­
heket kell majd elviselniük az is-

kólák átvételével.
Mutasson reá erre a hozandó határozat 
is. Helyesli az alispán javaslatát, ame­
lyet azután a gyűlés el is fogadott és 
dr. U z o n y i György javaslatára azt 
is kimondta, hogy felebbezésre való te­
kintet nélkül sürgősen végrehajtandó.

Fillér gyors szenzációjával hat

Piac u. 41., Feldheim Dezső
posztókereskedő árai.

Most vásároljon tiszta gyapjú megbízható minőségű kosztüm­
kabát és lérfiruha szövetet.

Négy különvonat hozza Debrecenbe 
vasárnap a Ferencváros—Bocskay 
mérkőzés 6000 budapesti nézőjét

A Bocskay lelkes játékra felkészülten várja a Ferencvárost. — 
Szerda estig minden debreceni meccslátogatónak ki kell váltani jegyét

mert a budapesti és a vidéki közönségAz április 17-iki Ferencváros—Bocs­
kay mérkőzés arányai olyan nagysza- 
básuan bontakoznak ki, hogy a vasár 
napi meccs egészen páratlan sportese 
menynek Ígérkezik.

Szerdáig úgy volt, hogy a mérkőzésre 
két „Filléres gyors" indul Budapestről, 
egyenként 2000 utassal, kedden azonban

a két vonat jegyeit olyan túlnyo­
móan túljegyezték, hogy a Máv. 
kénytelen volt nem is egy, de két 

újabb vonatot beállítani.
Vasárnap tehát négy különvonat érkezik 
Debrecenbe, körülbelül 6000 főnyi utas­
sal. Ez azonban csak a Budapestről 
utazók száma, mert hiszen különvonat 
érkezik Nyíregyházáról is, azonkívül a 
szabolcsi és bihari községekből a HÉV. 
indít külön autóbuszjáratokat, nem is 
szólva azokról, akik a közeli környék­
ről vicinálison és autókon érkeznek a 
nagy sporteseményre.

Vasárnap tehát nemcsak elsőrendű 
sportesemény, hanem kivételesen nagy­
szabású tömegmegmozdulás színhelye is 
lesz a Diószegi úti sporttelep, ahol az 
idegenek ezrei és ezrei gyülekeznek ösz- 
sze. A pálya aránylag szűk befogadó- 
képessége a legnagyobb gondot okozza 
1 Bocskay vezetőségének, amely

elsősorban arra törekszik, hogy 
törzsközönségét: tagjait és az ál­
landó meccslátogató debreceni 
publikumot elégítse ki a jegyek 

elosztása tekintetében.
Éppen ezért a Bocskay vezetősége újból 
és nagyon nyomatékosan kéri és figyel­
mezteti tagjait és az állandó debreceni 
meccslátogató publikumot, hogy

a vasárnapi mérkőzésre jegyeit 
legkésőbb szerdán estig elővétel­
ben váltsa ki a Menetjegyirodá-

ban,

ezernyi és ezernyi jegyigénylése miatt 
ezen az időponton túl a Bocskay FC 
nem tudja biztositani azt, hogy a deb­
receni közönség egyáltalán helyhez jus­
son a pályán.

A Bocskay csapata nagyban készülő­
dik a vasárnapi mérkőzésre. Kedden a 
szokásos kondicióedzést tartotta meg a 
csapat Opata Zoltán vezetésével. A 
kondiciótréningen a hivatalosan elfog­
lalt V i n c z é n kívül valamennyi játé­
kos résztvett.

A csapat minden tagja egészséges
es bizakodó hangulatban várják a 

vasárnapi nagy összecsapást,

készülődve arra a bravúrra, hogy a 
bajnokságra páratlan erővel törő Fe­
rencvárost megállítsák győzelmi soro­
zatában, amire a múlt Ferencváros— 
Bocskay mérkőzések tanulsága szerint 
van is remény.

A csapaton kívül természetesen a 
Bocskay vezetősége is permanenciában 
végzi a vasárnapi mérkőzéssel kapcso­
latos sokoldalú előkészítési teendőket. 
Hétfőn este a Bocskay társadalmi és 
sajtóbizottsága tartott értekezletet, 
amelyen résztvett Zöld József tb. 
polgármesterhelyettes, valamint az ér­
dekeltség is, kedden este pedig a 
Bocskay választmánya ülésezett, ugyan­
csak a hatalmas vendégtömeg ünnepé­
lyes fogadásának, megfelelő elhelyezé­
sének és a mérkőzés zavartalan meg­
rendezésének ügyében, mert a Bocskay 
t C mindent el kivan követni, hogy a 
vasárnapi mérkőzés több ezer főnyi ide­
gen közönsége a lehelő legjobban éré 
ze magát Debrecenben, ide másszor is 
eljöjjön, tehát, hogy a Ferencváros— 
Bocskay mérkőzés egyben idegenfor­
galmi propaganda is legyen

Felbontották az ajanla^kat 
a városi uszoda bővítési munkaira

Megemlékeztünk arról, hogy a ver­
senytárgyalás határideje a városi 
uszoda bővítési munkáira, valamint az 
ezzel kapcsolatos munkálatokra lejárt 
az elmúlt héten. Az ajánlatokat fel is 
bontották és a számvevőség, a műszaki 
ügyosztály cs a világítási vállalat na­
pokon nagy erővel folytatta az átszá­
mítási munkálatokat, amelyekkel most 
lettek készen. — A versenytárgyalás 
eredményéről szóló kimutatást most 
terjesztették be a polgármester- 
hcz. A kimutatás szerint a fürdőtelep 
tereprendezési munkáira, a telep víz­
vezeték és csatornával való ellátásá­
ra, a telep villamosvilágitására, a ké­
rdési munkákra, az átjáró és kapu- 
munkákra, a nagymedencékre, a fedett 
melegmedencére, valamint a kabin- 
cpitkezésekrc a következő ajánlatok 
érkeztek be:

1■ A fürdőtelep tereprendezési 
munkája:

Vitéz Tóth István és Wagner Jó­
zsef 2400. -; Lukács Vilmos és test­
re “'I'1 Barth* 1-tvin =, t„i
2000.-; Tóth Lajos és fiai 2500.-; 
Kuszák István Sárospatak 2500.— ; Fá-

bmn József 2500.-, Szél Géza és fia 
1500,- , Tóth és Sebestyén r. t. 1500.— 
pengővel.

II. /I telep vízvezetéke 
és csatornázása.

Bogdány és tsa Budapest 51,103.68; 
Németh Lajos Debrecen 34,433.49; 
1 ermoglobus egészségügyi bér. r. t. 
csak egységáras ajánlatot tesz; Fülöp 
Miklós 43,741.28; Máthéi Vilmos Deb­
recen és Grosz Chari Budapest 49,495 
pengő 48 fillér; Kovács A. Ödön és 
Des Combes Henrik 39,360.60; Nagy 
Sándor 46,314.81; Gyenes Antal 
52,453.32 pengővel.

III. A telep villanyvilágítása:
Hofier Mihály Budapest 11,751.88; 

Bcnc Benedek Budapest 9608.84; 
Farkasvölgyi müsz. társ. Budapest 
9779.86, Sigray István Budapest 9358 
‘ 96 fülér, Kosenberg és Hammer 
Debrecen 10,634.-; Cseh Lajos Deb­
recen es Deri Emil és Alfréd Budapest 
9758.93; Villanyszerelők alkalmi sző- 
vetkezete Debrecen 10,116.26; Vántora 
István U,330.49; örvös Pál és Juhász 
Lajos Budapest 12,023.49; Földes Sán-

dór Debrecen 9732.22; Csépai Jenő 
Debrecen 10,233.65; Alföldi vili. válla 
lat Debrecen 9774.86; Berger Ernő 
Debrecen 10,771.45 pengővel.

IV. Kerítés munka:
Vitéz Tóth István és Wagner Jó 

zsef 11,220.—; Tóth Lajos és fii 
15,300.— ; Bernhardt Sándor 8772.— 
Fábián József 12,036.— ; Szél Géza és 
fia 6375.—; Tóth és Sebestyén r. t. 
9945.— pengővel.

V. Átjáró kapu stb. munkák: 
Lukács Vilmos és testvére csak 

burk. m. 5310.— ; Bartha István és 
tsai 5130.— ; Gál András lak. csak a 4. 
t.-re 818.40; Tóth Lajos és fiai ősz 
szesre 18,359.— ; Király Imre lak. csak 
a 4. t.-re 600.— ; Fábián József az ősz 
szes munkára 23,660.50; Piros Béla 
lak. csak a 4. t.-re 760.— ; Szél Géza 
és fia az összes munkára 13,466.50; 
Tóth és Sebestyén r. t. 12,825.90 pen­
gővel.

VI. Nagymedencék.
Haidekker S. r. t. Budapest csak a 

kerítés munkára 2910.— ; Bisothka Ist­
ván az összes munkára 60,595.—; Lu­
kács Vilmos és testv. csak a burkoló 
m. 3668.50; Deichsel A. r. t. Budapest 
csak a kerítés munkára 34.20.— ; Neu- 
zauer János sodronygyára csak kér. m 
2694.— ; Bartha István és tsai csak 
burkolóra 3915.— ; Tóth Lajos és fia 
az összes munkára 58,760.— ; Bernhard 
Sándor az összes munkára 62,157.50; 
Király Imre lak. csak a kerítés mun­
kára 3300.— ; Szálkay László és 
Auspitz Simon csak kér. m. 37.50.— ; 
Fábián József az összes munkára 
45,910.— ; Piros Béla lak. csak a kerí­
tés munkára 4200.— ; Szél Géza és fia 
az összes munkára 38,375.— ; Tóth cs 
Sebestyén r. t. az összes munkára 
49,800.— pengővel.

VII. Fedett melegmedence.
I. Föld-, kőm. stb. munkára: Bem 

hardt Sándor 44,313.-; Fábián József 
49,469.40; Szél Géza és fia 44,276.50; 
Tóth és Sebestyén r. t. 43,381.10; Lu­
kács Vilmos és test. csak burkolómun­
kára 12,525.— pengővel. II. Lakatos, 
mázoló és üveges munkára. Az összes­
re: Bernhardt Sándor 12,112.— ; Tóth 
és Sebestyén r. t. 15,382.— ; Neubauer 
János 13,697.—. a) Lakatos munkára 
csak: Preizler Mór 6131.-; Király 
Imre 10,515.— ; Szálkay László és 
Auspitz Simon 11,040.-; Piros Béla 
7220.— ; ifj, Lókody Sándor 10,820.— 
pengővel, b) Csak mázoló munkára: 
Kohn Sándor 420.30; Zelinger Ede 
694.— ; Pásztor Zsigmond 287.60- 
Merkúr szob. f. váll. 494.50 pengővel’. 
c) Csak üveges munkára: Kaszanyitzky 
Endre 3713.47; Berger Zsigmond 
4039.69; Debr. Üvegker. r. t. 4029.60 
pengővel. III. Bádogosmunkára: Bu- 
csai István 910.60; Buray és Gyenge 
1330.80; Auspitz Simon 1024.48; Tóth 
cs Sebestyén r. t. 1334.20 pengővel. — 
IV. Vízvezeték és csatornázási mun­
kára: Bogdány és tsa Budapest 4148.- 
Németh Lajos Debrecen 5091.51; Ter- 
moglobus eg. bér. váll. Budapest 

6y. ; Fülöp Miklós Debrecen 3890 
P 25 fillér; Máthéi Vilmos és Grosz 
Chari 4067.90; Csépay Jenő Debrecen 
-'06.-; Kovács A. Ödön és Des Com­
bes Henrik 3717.90; Nagy Sándor Deb­
recen 3775.34; Gyenes Antal Debre­
cen 3832.23 pengővel. V. Villanyszere-

lói munkára: Hoffer Mihály Budapest 
776.69; Sigray István Budapest 741.50; 
Bcne Benedek Budapest 914.01; Ro­
senberg és Hammer Debrecen 915,— . 
Villanyszerelők alk. szöv. Debrecen 
847.21; Vántora István 1238.47; Örvös 
Pál és Juhász József 932.14; Cseh La­
jos és Déri Emil és Alfréd 731.90; 
Földes Sándor Debrecen 907.59; Csé­
pay Jenő Debrecen 822.83; Alföldi vili. 
váll. 708.47; Bérger Ernő Debrecen 
801.70 pengővel. VI. Központi fűtés 
berendezési munkára: Bogdány és tsa 
Budapest 20,572.— ; Németh Lajos 
Debrecen 25,457.96; Fülöp Miklós 
Debrecen 22,601.62; Máthéi Vilmos és 
Grosz Chari 20,252.66; Kovács A. 
Ödön és Des Combes H. 21,305,24; 
Gyenes Antal Debrecen 23,327.92 pen­
gővel.

VIII. Kabin épület.
I. Föld-, kőm. stb. munkára: Tóth 

Lajos és fiai 103,933.50; Bernhardt 
Sándor 72,677.95; Fábián József 68,598 
P 25 fillér; Szél Géza és fia 84,122.-; 
Tóth és Sebestyén r. t. 72,108.40; csak 
burkoló és részlet munkára: Lukács 
Vilmos és testvére 12,807.60; Bartha
I. és tsai burkoló 2160.— pengővel. —
II. Asztalos-, lakatos-, mázoló- és
üvegesmunkára, a) Asztalosmunkára: 
Pongrácz Arpár és Szűcs Béla csak 
ép. ászt. m. 7271.80; Dr. Bállá Gerő és 
Lusztig Ernő összesre 31,480.— ; Sípos 
László ép. ászt. m. 1593.— ; Tóth 
László csak a szekrényre 11,245.— ; 
Gyulay Lajos és Nagy Lajos összesre 
7519.— ; Szalai testv. összesre 8394.— ; 
Bálint Lajos Összesre 5542.— ; Szabó 
Imre és Bálint Lajos összesre 6181.20 
pengővel, b) Lakatosmunkára: Haidek­
ker Sándor Budapest csak a szekré­
nyekre 32,049.40; Ottó Mihály Debre­
cen csak egyes tételre 7889.— ; Neu­
bauer János csak a szekrényekre és 
vasablakokra 23,845.— ; Preizler Mór 
Debrecen csak vasablakokra 2788.-; 
Király Imre Debrecen összes ép. lak.- 
ra 9602. ; Szálkay László és Auspitz
Simon összesre 29,017; Piros Béla 
csak szegező és egyéb lak. m. 12,197.- 
Piros Béla csak vasszekrényekre 
19,354. ; Ifj, Lókody Sándor csak
szegezd es vasabl. 4401.— pengővel. —
c) Mázolómunkára: Kohn Sándor Deb­
recen összesre 4613.20; Zelinger Ede 
összesre 3835.30; Pásztor Zsigmond 
összesre 2975.—; Merkur szobai, váll. 
csak egyes munkákra 2046.80 pengővel.
d) Üvegesmunkára: Gál Ferenc 535.30; 
Kaszanyitzky Endre 560.50; Berger 
Zsigmond 632.24; Debr. Üvegker, r. t. 
589.48; az összes asztalos-, lakatos- 
stb. munkára együttesen: Bernhardt 
Sándor 25,026.—; csak az összes épület 
asztalosmunkára együttesen: Tóth és 
Sebestyén r. t. 11,839.— pengővel. -
III. Víz és csatornázási munkára: 
Bogdány és tsa Budapest 4174.31; Né­
meth Lajos Debrecen 5540.13; Termo- 
globus eg. bér. v. Budapest csak egy­
ségárral; Pollik Sándor Debrecen 
4704.75; Füvessy Lajos és tsai 4933.50; 
Fülöp Miklós 4392.21; Jakab József 
5790.12; Máthéi és Grosz Chari 4490.— 
Csépay Jenő 4171.— ; Dec Combes H. 
és Kovács A. Ödön 4526.51; Nagy Sán­
dor 4325.76; Gyenes Antal 4615.11 
pengővel. IV. Villanyszerelői munká­
ra: Hoffer Mihály Budapest 1596.87; 
Bene Benedek Budapest 2010.90; Sig­
ray István Budapest 1473.92; Rosen­
berg és Hammer 1817.— ; Debr. vili.
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szer. alk, szöv. 1790.24; Vántora Ist­
ván 1793.10; Cseh Lajos és Déri E. és 
A. 1820.73; Örvös Pál és Juhász La­
jos 1962.40; Földes Sándor 1300.21; 
Csépay Jenő 1621.88; Alföldi vili váll. 
2077.33; Berger Ernő 1563.76 pengő­
vel.

A további munkálatokra vonatkozó 
ajánlatokat folytatólagosan közöljük.

ROBBANÁS AZ EGYESÜLT 
IZZÓ GYÁRÁBAN.

Budapest, április 12. Kedden dél­
előtt féltizenegy tájban az Egyesült 
Izzólámpa és Villamossági RT Váci 
ut 47. sz. gyártelepén robbanás tör­
tént. Ábeid Rezső 28 éves munkás 
hidrogéntartályt tisztított, munkája 
közben a tartály felrobbant. A robba­
nás következtében a munkás két méter 
magasságról a műhely padjára zuhant, 
fején súlyosan megsebesült. A detoná­
ció következtében a munkaterem alatt 
levő műhelyben dolgozó munkásnők 
közül sokan idegrohamot kaptak. — A 
robbanás okát mindezideig nem tudták 
megállapítani.

Ma zárul Pállya Celestín 
kiállítása

Megírtuk már, hogy az európai hirü 
kiváló magyar festőművésznek, Pállya 
Celestinnek, a kiállítása a legteljesebb 
anyagi és erkölcsi siker mellett zaj­
lott le a Déri-muzeumban. Ezrek és 
ezrek nézték már meg eddig a tárla­
tot, amelynek az eredeti tervek szerint 
kedden kellett volna zárulni, azonban 
a debreceni művészetpártoló közönség 
óhajára való tekintettel Pállya Ccles- 
tin nem zárkózhatott el az elől, hogy 
még egy nappal meghosszabbítsa a ki­
állítást, tehát ma, szerdán még gyö­
nyörködhet a közönség a szebbnél- 
szebb képekben. A zárlatra való tekin­
tettel a művész jelentékenyen mérsé­
kelte az amúgy is jutányosán megálla­
pított képárakat és igy rendkívül ol­
csón hozzájuthatnak egy-egy „márkás” 
Pa7/ya-képhcz mindazok, akik értékes 
műalkotással akarják a lakásukat dí­
szíteni.
<» vT-a««»—n> m I j

A TANÍTÓK KÜLDÖTTSÉGE 
A KORMÁNYZÓ ELŐTT.

Budapest, április 12. A ref. taní­
tók Országos Egyesületének hivatalos 
közlönye, „A Tanítók Lapja” jelentése 
szerint a ref. és evangélikus tanítók na­
gyobb küldöttségben keresték fel a kor­
mányzót, hogy ismertessék anyagi sé­
relmeiket és ez ügyben az államfő jóin­
dulatát kérjék. A küldöttséget Balta­
zár Dezső ref. püspök mutatta be, 
majd Ormós Lajos elnök vázolta a 
kormányzó előtt a tanítóság helyzetét.

A kormányzó válaszában megértő jó­
indulatáról biztosította a küldöttséget és 
kijelentette, hogy a kérdés méltányos 
rendezése tárgyában megbeszélést fog 
folytatni a kormány illetékes tényezőjé­
vel. A tanító munkáját a lehető leg­
többre értékeli — mondotta a kormány­
zó —, mert a tanító munkáján keresz­
tül alakul ki a nemzet lelkülete és ér- 
zésvüága. Végül arra kérte a tanítókat, 
legyenek bizalommal a jobb magyar 
jövő iránt. A küldöttség a kormányzó 
válaszát megnyugvással hallgatta.

a»«fc-'ieKu- «... .ísfc®»

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü

Nyolc tűzhányó ontja a lángot 
és hamut Buenos-Airesre

London, április 12. Argentínai je­
lentés szerint már 8 tűzhányó ontja 
szakadatlanul a lángot és hamut. 
Buenos-Airesre éjszakai sötétség bo­
rult. Tegnap óta mintegy háromezer 
tonna hamu esett a városra. A járókelők

kendőket kötnek szájuk elé, nehogy a 
hamu belélegzése tüdővérzést okozzon. 
Geológusok attól taréinak, hogy a kitö­
rések súlyosabb földrengésre, földcsu­
szamlásra, vagy mérges gázok kiáram­
lására vezetnek.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

nCS T’tP fűszeráruk 
ét- es csemega csokoládék

kaphatók
Schwarz Nővéreknél

_______ Stmonffy u. 2.

A német és francia kereskedelmi 
szerződések export!ehetőségeket 
nyitnak meg Magyarország előtt
Budapest, április 12. A Ház külügyi 

és közgazdasági bizottsága Pékár 
Gyula elnöklésével kedden délelőtt 
együttes ülést tartott, amelyen Német­
országgal a múlt év julius 18-án kö­
tött kereskedelmi szerződés életbe 
nem léptetett részeinek életbelépteté­
séről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Görgey István előadó ismertette a 
javaslatot. Hangsúlyozta, hogy kívána­
tos magyar szempontból, hogy a szer­
ződésnek ez a része mielőbb életbe- 
léptethető legyen, hogy nagyobb meny- 
nyiségü búza legyen Németországba 
kivihető. Rámutatott arra, hogy a 
szerződésnek az állatexportra vonat­
kozó része is életbe lépjen és igy ki­
látás van arra, hogy a magyar állat­
export részére megnyitott drezdai 
piacon jelentékeny mennyiségű 
szarvasmarha lesz exportálható.

A bizottság ezután a javaslatot el­
fogadta.

... •...

„A szükségei szenvedő országokat olyan helyzetbe 
kell hozni, hogy a jövőben megállhassanak saját

lábakon“
A Népszövetség Magyarország, Ausztria, Jugoszlávia és Görögország 
megsegítéséről tárgyalt és a 4 állam képviselőinek igénybevételét ha­

tározta el a tervszerű pénzügyi akció megbeszélésére.

Görgey István előadó ezután a 
Franciaorszaggal múlt év szeptember 
25-én aláirt megállapodás becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatot ismer­
tette. Rámutatott arra, hogy a megál­
lapodás évente átlag 800 ezer mázsa 
buzabeviteli lehetőséget jelent Fran­
ciaországba.

Walko külügyminiszter a felszólalá­
sokra válaszolva rámutatott arra, hogy 
a megállapodás meghosszabbítása iránt 
már gondoskodás történt. Reméli, 
hogy a hajlandóság megvan erre Fran­
ciaország részéről is. Hangsúlyozta, 
hogy a gabonán kívül egyéb exportle­
hetőségeink is vannak Franciaország 
felé. így a baromfiexport, az állat-, 
különösen a juhexport terén. Ezeknek 
kihasználását azonban bizonyos kon- 
tingentális intézkedések hátráltatják.

A bizottság a miniszter felszólalása 
után a javaslatot elfogadta.

Genf, április 12. A Népszövetség 
tanácsa ma délután rendkívüli ülést tar­
tott, hogy állást foglalhasson a pénz­
ügyi bizottságnak

Ausztria, Magyarország, Bulgária 
és Görögország pénzügyi helyze­
téről szóló jelentése ügyében.

i. pénzügyi bizottság jelentése különö­
sen azért fontos, mert nem szorítkozik 
az illető országok pénzügyi ínségének 
puszta vázolására. A jelentés ezen túl­
menően a legnyomatékosabban megálla­
pítja, hogy

ezeknek az országoknak tartós 
megsegítése nem várható addig, 
mig a nagy problémákat, a jóvá­
tételekét és a politikai adósságo­

két meg nem oldják.

Ezt a tényt a norvég külügyminiszter, 
mint előadó különösen hangsúlyozta. 
Azt is kijelentette, hogy nincs abban a 
helyzetben, hogy konkrét javaslatokat 
terjesszen elő, hanem a tanácsra bízza, 
hogy a megfelelő következtetéseket 
vonja le a jelentésből.

A jelentés felett vita indult meg.
T a r d i e u francia miniszterelnök a 

ondoni konferencia munkálatait ismer­
tette. Simon angol külügyminiszter 
után Grandi külügyminiszter szólalt 
fel, aki kijelentette, hogy

Olaszország és az érdekelt orszá­
gok közötti gazdasági kötelékek 
legjobb biztosítékai annak, hogy 
Olaszország minden lehetőt meg­

tesz a helyzet javítására.

B ü lo w államtitkár azt hangoztatta 
nyomatékosan, hegy

a szükséget szenvedő országokat

olyan helyzetbe kell hozni, hogy 
a jövőben megállhassanak saját 

lábukon.

Németország a maga részéről mindent 
megtesz a megoldás érdekében, de 
azonnal kei: cselekedni.

T a r d i e u ezután összefoglalta a 
vita anyagát, majd határozati javaslatot 
fogadtaik el, amelyben a Népszövetség 
tanácsa azt kívánja, hogy

a tervszerű pénzügyi akció kér­
dését a négy kormány képviselői 
és a Népszövetség technikai szer­

vei vegyék vizsgálat alá.
Megállapítja továbbá a határozat, hogy

a Népszövetség tanácsának joga 
lesz azután afelett határozni, hogy 
milyen rendszabályokat hozzanak.

E célból az ügyet kitűzik a tanács leg­
közelebbi ülésének tárgysorozatára.

A Népszövetség tanácsa valószínűen 
csütörtökön ül össze újból, hogy a je­
lentésnek az osztrák, magyar, bolgár és 
görög helyzetről szóló része ügyében 
érdemileg állást foglaljon.

Fogoly helyett egy gyermek 
szemei lőtte ki egy vigyá­

zatlan vadász
Müller Ferenc tisztviselő tavaly 

fogolyvadászaton volt a határban és 
egy fűben meglapuló fogolymadarat 
akart lelőni, célbavette fegyverével és 
elsütötte, de a fogolymadár továbbre­
pült. A lövés eldördülése után azonban 
hangos sikoltással eszméletlenül zuhant 
földre Balogh László 13 éves fiúcska, 
aki éppen arrafelé haladt. — A golyó

megsértette a szemét olyan súlyosan,
40gy elvesztette félszeme világát. _
Müller ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés miatt eljárás indult 
és a debreceni törvényszéken 100 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélte a vigyázatlan 
vadászt.

Anyakönyvi hírek
1932 április 12-én Debrecen város 

anyakönyvi hivatalában a következő 
bejegyzések történtek:

Születések: Weiszmann Gyula ke­
reskedő, leány: H-.dvig. Jóna József 
béres, leány: Margit. Kiss János föld­
munkás, leány: Piroska. — Szécsényi 
Ödön csendőr th„ leány: Klára. Sánta 
István földmunkás, fiú: István. Kohn 
Henrik kereskedő, leány: Veronika. — 
Fischer László forgalmi adó ellenőr, 
leány: Márta. László József földmun­
kás, fiú: Ferenc. Helmeczi Sándor la­
katos, leány: Ilona. Tóth István laka­
tos, fiú: István. Miklósi Gábor ci- 
peszsegéd, fiú: István. Gödény István 
földbirtokos, leány: Mária. — Nagy 
László klinikai altiszt, leány: Anna. 
Biró Gyula cipészsegéd, leány: Emma. 
Huróczy Gábor magántisztviselő, 
leány: Mária. Szilágyi András föld­
munkás, leány: Mária. Soltész István 
földmunkás, fiú: Gábor. Dobok Antal 

I földmunkás, fiú: Antal. Wacha Sándor 
kéményseprő, leány: Gabriella. Szath- 
mári Károly kovácssegéd, fiú: Sándor. 
Mózsik Péter kerékgyártó, fiú: Péter. 
Neuzics Ferenc kertész, leány: Irma- 
Szűcs Imre földmunkás, fiú: Gyula. — 
Szabó Antal földmunkás, leány: Ilona. 
Bőr Lajos kondás, fiú: Lajos. Kádár 
Sándor asztalossegéd, fiú: Béla. Guta 
Sándor földmunkás, fiú: Sándor. Fü­
zesi Ferenc cipészmester, fiú: Tibor.
Bakó András őrnagy, í»ány: Anna. _
1 halvasziiletés és 6 törvénytelen új­
szülött.

Eljegyzések: Feuerstein Aladár— 
Fülöp Ilona. Tóth János-Boldogh 
Margit. Radics József-Nagy Zsófia. 
Kerekes Béla—Pető Katalin. Illyés 
Dénes—Szletye Julia. Szletye András 
—Zsolyomi Erzs.bet. Mohácsi András 
—Kovács Zsuzsa. Juhász Gyula—Pin­
tér Julia. Szabó László—Csuka Róza. 
Lőwy Márton—Guttmann Ilona. Tóth 

I Béla—Orbán Edit.
Halálozáok: Kovács István ref. 7

hónapos, Vulkán-telep 7. özv. Vass 
Péterné Mikó Zsuzsámra ref. 69 éves, 
Sesztina u. 10. Özv. Helmeczi Imréné 
Varga Mária ref. 68 éves, Kishegy esi 
ut 40. Brozik Endréné Kiss Erzsébet 
ref. 53 éves, Hajó u. 18. Biró István 
ref. 44 éves, Sámsoni ut 7. Horváth
Sándor ref. 38 éves, Homok u. 40. _
Balogh László izr. 44 éves, Külsővá­
sártér 8. Márkus Ilona római katholi- 
kus, 2 hónapos, Pallag 57—58. Medve
László ref. 14 éves, Munkás u. 87. _
Tordai Dezső ref. 25 éves, Szepességi 
ucca 30.

— Meg kell csinálni az állattenyész- 
téli szabályrendeletet. A vármegye an­
nak idején megalkotta az állattenyész­
tési szabályrendelet tervezetét, azonban 
a közgyűlés azt levette a napirendről 
azzal a megokolássai, hogy annak ren­
delkezései súlyosan megterhelnék a gaz­
dákat. A földmivelésügyi miniszter most 
leiratot küldött az alispánhoz, amelyben 
kötelezi a vármegyét, hogy a szabály­
rendeletet alkossa meg.

— Egy szerencsétlen, munkanélküli 
hétgyermekes debreceni Izraelita iparos 
segélykiáltását közöltük le tegnapi szá­
munkban. Neumann Nándor egy kenye­
ret, egy háztartási cikkeket tartalmazó 
csomagot és egy üveg petróleumot kül­
dött kiadóhivatalunkba, ahol jogosult 
tulajdonosa átveheti.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

rmtREKtt Agyonlőtte szerelmesét egy 25 éves
1 kereskedő es azulan öngyilkos lettA DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal ..........................20—18
FiókkiadóhivaUl és kölcsön-

könyvtár ......................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . 20-18 és 32-12

Eíőiízetőínkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely >em 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ü 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Fostalak arék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Gyula napja. Kedden volt Gvulc 
napja, amely alkalomból igen sokan ke­
resték fel szerencseki vonataikkal K o- 
v á c s Gyula műszaki tanácsost, az U- 
lamépi'.észeti hivatal vezetőjét, dr.
R á s ó Gyula árvaszéki ülnököt, Z e- 
1 e z n i k Gyula városi műszaki taná­
csost, dr. Szabó Gyula aljegyzőt, vi­
téz Tóth Gyula rendőrkapitányt,

— Pénzt küldött a miniszter a köz­
ségi alkalmazottak fizetésére, A belügy­
miniszter a hajduvármegyei községi al­
kalmazottak március havi illetményei­
nek kifizetésére 10.000 pengőt küldött le 
Hajduvármegye alispánjához.

— Bibliaóra az Árpád téri egyházrész 
gyülekezeti termében. Az Árpád téri 
egyházrész gyülekezeti termében, Kassa 
uí 12. szám alatt, minden szerdán este 
7 órai kezdettel biblia óra van. Ma este 
Szabó Géza s.-lelkész magyaráz bib­
liát. Szeretettel hív az egyházrész veze­
tősége mindenkit. A bibliaórát megelő­
zőleg fél 7 órakor énektanítás a gyüle­
kezet tagjai részére. Az énekeket K o- 
v á c s Kálmán tanító tanítja.

Fájdalommal tele szívvel 
jelentjük, hogy drága jó 
uram, apám, fiam, testvé­
rünk, sógorunk, rokonunk 
és barátunk

Balog László
a Balog Dávid Fakereske­

delmi Rt. igazgatója
hosszas és türelemmel viselt 
betegsége után, élete delén, 
43 éves korában ma reggel 
‘48 órakor megszűnt élni.

F. hó 13-án d. u. 3 óra­
kor temetjük az izr. temető 
halottasházából.

Drága emlékét szivünkbe 
zártuk és soha el nem fog­
juk felejteni,

Debrecen, 1932 április hó 
12-én.

. Felesége: sz. Garai Má­
ria. Fia: Balog György.

Édesanyja: Balog Dá- 
vidné.

Testvérei: Gerő Miklósné 
Bernharth Sándorné, Grósz 
Sandorné és Balog Gábor.

Sógornője és sógorai: Ba­
log Gaborné, Gerő Miklós, 
Bcmharth Sándor és Grósz 
Sándor.

Minden külön értesítés 
helyett.

A debreceni sebészeti klinikára élet- 
veszélyes sérüléssel szállították be 
Tóth Gyula 25 éves kereskedőt Ti- 
szaszentimre községből. A fiatal keres­
kedő a klinikán meghalt sérülése követ­
keztében, melyet egy revolvergolyó oko­
zott. A rendőrség a klinika értesítése 
alapján megindította a nyomozást an­
nak megállapítására, hogy milyen kö­
rülmények között kapta a fiatal keres­
kedő a halálos lövést.

A rendőrség csak azt tudta megálla­
pítani, hogy öngyilkosság történt, A 
debreceni cscndörnyomozóosztály ked­
den még nem kapott jelentést az ön- 
gyilkosság részleteiről. A Debreceni 
Független Újság a hel/szinről 
szerzett információi arról számolnak be, 
hogy kettős

szerelmi tragédia történt, mely­
nek áldozata lett egy fiatal, szép 

tiszaszentimrei leány is.

A vagyonos kereskedő és a szép leány, 
Takács Erzsébet egymásba szeret­
tek, de mivel elháríthatatlan akadályok 
gördültek házasságuk elé, elhatározták,

■ •*« • .*»

- Vallásos ünnepség az Árpád téri 
templomban. Szépen sikerült vallásos 
ünnepély volt az elmúlt vasárnap az 
Árpád téri templomban. Bibliát magya­
rázott Magyar Bertalan h.-lelkész. Éne­
kelt az egyházrész nőegylete énekkara. 
Szavalt Szabó Kató leánykori tag és 
Kotormán István theologus, énekelt 
Szabó Géza s.-lelkész, orgonaszólót 
adott elő Román László theologus. A 
vallásos ünnepély Magyar Bertalan h.- 
lelkész imájával ért véget.

I Még csak néhány napig tart
a rendkívüli olcsó árusítás, 
mivel üzletem e hó végén meg­
szűnik Batthyány ucca 16. sz. 
udvarban , jelenleg! helyén. — 
Gyönyörű gyapjúszövetek több­
féle színben és minőségben 
férfiruhákra, felöltökre, kosz­
tümökre minden elfogadható, 
rendkívül olcsón árusittatnak.

Szombaton zárva.

X

Pataki diákok értekezlete. A pa­
taki diákok országos szövetségének 
debreceni fiókegyesülete folyó hó 13-án, 
szerdán este 6 órakor tartja az „Angol 
Királynő”-ban szokásos értekezletét, 
amelyre a kedves diáktársakat és csa­
ládtagjaikat a debreceni Kollégiumi 
Diákszövetség tagjaival együtt szeretet­
tel várja az elnökség.

— Felgyógyult Ujváry József egyházi 
tisztviselő. Ujváry József nyug. egy. 
házi tisztviselő, a debreceni egyház 
presbitere a tél folyamán súlyos beteg 
volt, úgy hogy többizben nehéz operá- 
ciónak kellett magát alávetni. Az ope­
ráció igen szépen sikerült és a közsze­
retetben álló egyházi tisztviselő már el 
is hagyta a sebészeti klinikát s orvosai 
lakásán végzik utókezelését.

Báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry 
Istvánná és dr. Baltazár Dezsöné az 
.Anyák napjáénak fővédnökei. A Deb- 

rccenben tartandó „Anyák napja” ün­
nepségei ez évben május 8-án lesznek. 
Az előkészítő bizottság az .Anyák 
napja” íővédnökségét Debrecenben fel­
ajánlotta báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry 
rstvánné és dr. Baltazár Dezsöné úr­
asszonyoknak, akik készséggel vállalták 
is azt. Az „Anyák nap"-i ünnepségek a 
fővédnökök nevéhez és személyeikhez 
meito nagyszabású és magas nívójú ün­
nepségek lesznek, melyekre már nagy­
ban folynak az előkészületek. Értesülé­
sünk szerűn az idén az anyák nap, ün­
nepségek közel 20.000 embert fognak
m«h!,°Tíni t* “ üanePtlyek száma 
meghaladja a 30-at.

hogy öngyilkosok lesznek. Kedden dél­
után kisétáltak a falutól három kilomé­
ter távolságban fekvő szőlőskertbe és 
ott a

Tóth Gyula kerti lakásában 
búcsúleveleket írtak.

Egy levelet a csendőrségnek írtak, 
melyben azt kérik, hogy ne boncolják 
fel őket és közös sírba temessek el. A 
másik levelet a szüleiknek írták, mely­
ben bocsánatot kérnek szörnyű tettükért 
és arra kérik szüleiket, hogy tegyék le­
hetővé. hogy

közös sírba temessék el őket, ez 
az utolsó kívánságuk,

A búd ulevekv megírása után 
Tóth Gyula szivenlötte szerelme­

sét, majd mellbelőtte magát.
A golyó életveszélyes sérülést okozott 
s eszméletlenül zuhant a földre, halott 
kedvese mellé. A lövések dörrenésére 
figyelmes lett egy közelben dolgozó 
munkás, odarohant, bekötözte a keres­
kedő sebét és értesítette az esetről a 
hatóságokat.
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— Milyen pályára adjuk leányainkat? 
Ezzel a kérdéssel az elmúlt nyáron 
több cikkben foglalkoztunk. Hogy a 
kérdés mennyire fontos, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint hogy a legelterjed­
tebb fővárosi lapok — Pesti Napló, 
Újság — hetek óta állandóan napiren­
den tartják. A cikkek irói nagyjában 
ugyanazt a felfogást vallják, amelyet 
cikkeinkben kifejtettünk. Az egyetemre, 
magasabb tanulmányokra csak az a nő 
való, aki kétségen felül különösebb te­
hetséggel áldatott meg, mert a tehetség 
előbb vagy utóbb, de az érvényesülés­
hez vezet. Az átlagos és az azon aluli 
nő azonban magasabb tanulmányokra 
nem való. Egyetemi végzettséggel az el- 
helyezkedes —— sajnos — a nagy túlter­
melés következtében a férfiak részére 
valószínűtlen, a nők részére meg a le­
hetetlenséggel határos. Az elhelyezke­
désre a legtöbb alkalmat nyújtja a 
leányoknak a közgazdasági irányban 
való képzettség. A gazdasági élet javu­
lásával — aminek bekövetkezésén a 
győző államok a legyőzőitekkel váll­
vetve dolgoznak — a helyzet ezen a té­
ren föltétlenül lényegesen javulni is fog. 
Nem úgy azonban a tudományos pá­
lyákon, amelyeken a nagy túltermelés 
következtében hosszú időn keresztül 
utánpótlásra nem lesz szükség. Az egye­
temet végzett nők a szerzett ismeretek­
nek az életben semmi hasznát nem tud­
ják venni és csak az elégedetlenkedők 
számát szaporítják, elhibázott életüket 
siratják. A közgazdasági irányú tudást 
azonban a nő mindenkor hasznosítani 
tudja a családban, üzletbrn, műhelyben 
stb. Ezeket a szempontokat leányaink 
taníttatásánál figyelmen kívül hagy­
nunk nem szabad.

mozik műsora:
SZERDA, áprili, 13.

A hétköznap, 5 órás előadások
mérsékelt hclyárakkal.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Glória, H. filmattrakció.
Brigitte Helm és
Gustav Frölich, 
főszereplésével.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Sanghai expressz.
Marlene Dietrich,
Anna May Wong,
Clive Brook.

Apolló Szünet

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
Hallgatás háza" Edgar Wallace 

Sások- regé„yge filmem*“

htlyárakkal “ 9 °rakor érsekeit

— Orvosi hír. Dr. Jakab Endre
szülész, nőgyógyász rendelését újból 
megkezdte. Piac ucca 34., I,
- Balesetek. Hüse Margit cseléd- 

leány kedden a Piac ucca 58. számú 
házban ablakot tisztított és munkaköz 
ben lezuhant 3 méter magasból. Comb­
ján és fején súlyosan megsérült. — An 
tál József né, Hajnal ucca 11. Bzám 
alatt lévő lakásán ablaktisztítás közben 
összevagdalta kezét egy eltört üvegtábla 
A mentők a sérülteket első segélynyui- 
tas^tán kiszállították a klinikára.

'^sRADIO/~z'

SZERDA, áprili* 13.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny - 

~ Közreműködik Gergely Edit (ének) 
Meggyessy Ilonka (zongora) és Sziji 
Denes (tárogató). Zongorán kisér Pol­
gár Tibor. — Közben hírek. — u jq 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás- 
jelentés magyarul és németül. _ 12
P.e,h karan?szó az Egyetemi templomi 
bol, idojarasjelentés. — 12.05: Gramo- 
fonhangverseny. - Közben hírek - 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és Viz- 
allasjelentes. - 2.45: Hírek, élelmiszer.
arak, piaci arak, árfolyamhirek. _ 3 30
Morse-tanfolyam. - 4: Hires tercettek 
Verdi operáiból. His Master’s Voice 
gaTn?ÍOnhar.SV.erSCny. - 4.45: Pontos
S M’cld°ÍartaS' és vizá»ásjelentés 
hírek. - 5: A fogas kérdés”. Csermely 
Gyula novellája. Felolvassa a szerző" 
: ;20:. Opeiettreszletek és keringek.
Zenein hangverseny. Karnagy Bérc

~. 6,20: Olasz nyelvoktatás
(Galleram Bonaventura). — 6.50: Bura 
Karoly es cigányzenekarának hangver-
o«HCV 7-t°i*ber Antal dr" a Buda- 
pesü Kereskedelmi és Iparkamara el-
nokenek előadása: „A Nemzetközi 
Áruminta vásár közgazdasági jelentő- 
sege”. ~ 8.20: Lakos Tibor és Mocsá- 
nyi Laszíj zenehumoristák hangver­
senye. — 9.20: Haydn kamarazene-est. 
A Waldbauer-Kerpely vonósnégyes 
hangversenye. - 10.10: Pontos időjel- 
zes, idojarasjelentés, hírek. — 10.25:

Ak „?éla zonSorahangver senye. - 
11: A Malcsiner—Jávor jazz-zenekar 
hangversenye a Bellcvue-szállóból Vajda 
Karoly énekszámaival.

jZINHAZ Művészi-1
MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Az embet 
tragédiája. Ifjúsági előadás. — Este 
8 órakor: Cyrano de Bergerac. B) 
bérlet. Klasszikus-est! 

CSÜTÖRTÖKÖN délután 3 órakor: 
Fehér ló. Revüoperett. Zónaelőadás. 
— Este 8 órakor: Asszonyháboru. 
Operettbemutató. Szórád Ferenc 
vendégfellépte. Premier- és A) bér­
letben.

krétakör.
Tegnap este újította fel a Csoko- 

nai-szinház Klabund kínai mesejátékát, 
a Krétakört, melynek szirtes meseszö­
vése, tág perspektívája és bátor ember­
szemlélete most is töretlen erővel ha­
tott. A prózai együttes kiváló munkát 
v ^gzett: stílusos és gördülékeny volt 
az előadás. A siker főrészese Könyves 
Tóth. Erzsébet volt, ez a pompás te­
hetségű, széles skálájú színésznő, aki 
megjelenítő erővel alakította a kínai 
leány finom figuráját. Egy-egy gesztu­
sával, hangjával is plasztikusan meg 
tudta formálni Hai-Tong meghatóan 
tiszta egyéniségét s a drámai jelene­
tekben lenyűgözően őszinte tudott len­
ni. Kifogástalan volt Halassy Mariska 
kiérett alakítása is. Egy-egy remek 
figurát formáltak Thuróczy Gyula, 
Kémény László, Cselle Lajos, Kormos 
‘•erenc és Szabó Imre. Fáskerty Má­
ria kis szerepét valósággal megnö­
vesztette az anya szerepében nem 
mindennapi emberábrázoló tehetségé­
vel. A közönség sokat tapsolt a sike­
rült reprizen.
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1932 április 13.

C * «IIA színházi iroda
HÍRD
MA

szerdán este 8 órakor 
Klasszikus est! Uj betanulással!

CYRANO DE BERGERAC.
(Rostand világhírű verses drámája.) 
Főszereplők: Kemény László (cím­
szerep), Könyves Tóth Erzsi, Jurik 
Ica, Fáskerthy Mária, Apor Klári, 
Hunyor Margit, Thuróczy, Cselle, 
Kormos, dr. Laczkó, Bányász, Szi- 

gethy, Rónay, Szabó.
Csütörtöktől vasárnap estig 

SZÓRAD FERENC 
operaénekes vendégfelléptével 

A leszállított rendes helyárakkal!
! ! Operett bemutató ! !

A budapesti Városi Színház egyik 
legnagyobb sikere!

Strauss János csodás muzsikája!
ASSZONY HÁBORÚ.

Délutáni előadások:
MA

Szerda d. u. 3 órakor ifjúsági előadás 
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA. 

Csütörtökön és szombaton délután 
3 órakor

A legolcsóbb zóna helyárakkal!
FEHÉR Ló.

(Revii-operett.)
Április 18-án, héttőn este 8 órakor 

gróf Bethlen Istvánná kegyelmes 
asszonynak

EGYETLEN ELŐADÓESTJE. 

FELHÍVÁS.
Felhívom Dajnics II. János 

egyetemi II. osztályú altisztet, hogy 
két héten belül nálam haladéktala­
nul jelentkezzék, ellenkező esetben 
oly elbánás alá kerül, mintha állásá­
ról önként mondott volna le. 

Debrecen, 1932. évi április hó 7-én.
Dr. Neuber Ede 

e. i. rektor.

(üti)

— Úgy van, — szólalt meg M. 
Flocon. Mikor az e1-j oldalakat 
irta, akkor nyugodt volt és hideg­
vérű; az utolsó oldalakat, amelyek 
szinte olvashatatlanul vannak Írva, 
azokat közvetlenül a bűntény elkö­
vetése után jegyezte fel izgatott 
lelkiállapotban.

— Vagy pedig az is valószínű, 
hegy el akarta változtatni az Írását! 
— jegyezte meg a vizsgálóbíró.

— Tehát akkor önök is elismerik, 
hogy van itt valami különbség, — 
érvelt a generális furfangosan. — 
De itt nem elváltozásról van szó. A 
legügyesebb elváltoztatás is feltün­
tet bizonyos jellegzetes vonásokat. 
Egyes betűk, mint például a nagy 
ti és G, ezek mindig megtartanak 
bizonyos hasonlatosságot, akármi­
lyen ügyes is az illető. Tudom, hogy 
m't besr'lek. Én jól áttanulmányoz- 

■ ni ezt a kézírást; érdekelt engem. 
Ez határozottan ké': különböző kéz- 
nt'k a munkája. Hívjanak egy irás-

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
CANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG

ÁRVERÉS. 2177/1932. tkvi. szám.
Mandel Ernő Banküzlet rt. végre- 

hajtatónak Perei Imre és neje Kalmár 
Julianna végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
119 ar. P tőkekövetelés és járulékai be 
hajtása végett a nagylétai 907. sz. letét

a J' 1_3‘ sor 135°/2., 1351/2., 
1352/2. hrsz. a. foglalt 516/b. sz. ház 
udvar, szántó és rétből a B. 3. sorsz. a. 
bejegyzés szerint Perei Jánosné Kalmár 
Juliánná nevén álló */, részre 4111 ar. 
P kikiáltási árban.

A nagylétai 490 sz. betétben A+2. 
sor 8887. hrsz. a. foglalt 127 öl területű 
kertből a B. 6., 7. sorsz. a. bejegyzés 
szerint Perei Imréné Kalmár Juliánná 
névén álló felerészre 46 ar. P kikiáltási 
arban elrendelte.

Az árverést 1932. évi április hó 30. 
napjának déli 11 órakor Nagyiéta köz­
ségházánál fogják megtartani.
, arverés alá kerülő ingatlanok az 
árverési feltételek 1. pontjában meghatá- 
rozott vételáron alul nem adhatók el.

Az °rverélni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben vagy óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1932. évi február hó 27-én.
A debreceni kir. járásbíróság,

^ mint tkvi hatóság.

Debreczeni Helyi Vasút.
1187/932. F/Km.

hirdetmény.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

folyó évi április hó 14-én (csütörtökön) 
a Berettyóújfaluban megtartandó or­
szágos vásár alkalmával ezen a napon 
Debrecen és Berettyóújfalu között — a 
menetrend szerint közlekedő autóbusz­
járatokon kivül — külön autóbuszjára­
tot is fogunk közlekedtetni.

A külön autóbuszjárat indul: Debre­
cen Bika-szállodától 5 órako-r, Debre­
cen—Máv. pályaudvartól 5 óra 05 p.- 
kor, Mikepércsről 5 óra 23 p-kor, Sá- 
rándról 5 óra 28 p-kor, Derecske köz-

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
••wwwweewesueieeuatfi

ségházától 5 óra 43 p-kor, Berettyóuj 
falu vásártérről 6 óra 06 p-kor, Berety. 
tvóujfalu községházától 6 óra 08 perc 
kor, Berettyóújfalu pályaudvarra érke­
zik 6 óra 12 perckor. Berettyóújfaluból 
Debrecenbe a külön autóbusz a szük­
séghez képest fog indulni. Debrecen, 
1932 április 11. Az üzletigazgatóság.

Nyílt-tér.*)
Felhívom azon érdekelteket, akik­

nek a Debrecenben, Késes ucca 6. 
szám alatti Herskovits utóda Far­
kas Zsigmondnétól bárminemű kö­
vetelésük van, azt 8 nap alatt jelent­
sék be nekem Biharnagybajom, Ba­
ross ucca 21. szám címemre. Az 
étterem és szálloda ingóságát folyó 
év május 1-én átveszem, de későbbi 
ezirányu bejelentést figyelembe nem 
veszek.

Klein Adolf.
*E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

KÖZGAZDASÁG^

JAVULT A TERMÉNYTŐZSDE.
A mai terménytőzsdén az üzletidő 

második felében megjavult a tenden­
cia és magasabb árak kerültek felszín­
re, úgyhogy a határidőüzletben a bú­
zánál némi kis nyereség mutatkozik. 
Független a gabonaárak alakulásától, 
mindvégig szilárd volt a tengeri agy a 
határidőüzletben, mint a készárupia­
con.

Határidöüzlet: Búza: május 12.80, 
75, 70, 68, 73, 78, zárlat 12.77—78, jú­
nius 13.06, 05, 10, 08, 10, 16, zárlat 
13.15—17. Rozs: május 15.50, 45, 48, 
49, zárlat 15.48—49. Tengeri: május 
15.27, 24, zárlat 15.24—26.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
12.85—13.70, 78 kg. 13.00—13.80, 79 kg.

v3csey Leó fordítása.

szakértőt; egészen bizonyos vagyok 
benne, hogy annak véleménye is 
nekem fog igazat adni.

— Helyes, helyes, — mondta a 
vizsgálóbíró rövid szünet után. — 
Egyelőre hadd halljuk meg az ön 
véleményét. Mit gondol ön? Mit 
következtet mindezekből

— Önök bizonyára maguk is lát­
ják, hogy mire vezet ez minket, 
hogy mire lehet következtetni? — 
mondta a generális, némi megvetés­
be' hangjában.

—Az én véleményem már kiala­
kult, igen, de szeretném látni, hogy 
vájjon ez megegyezik-e az önév.'? 
Ön azt gondolja . . .

— Én tudom, — javította ki a 
generális, Én tudom, hogy mivel két 
személy irt ebbe a noteszbe, tehát 
a7 vagy em Ripaldi tulajdona, vagy 
pedig az utolsó oldalakat nem ő irta. 
Én láttam azt az embert, aki a könyv 
utolsó lapjaira jegyezgetett, láttam

a saját szemeimmel. Mégis ő nem 
Ripaldi kezevonásával irt, — ez el- 
vitázhatatlan, efelől egészen biztos 
vagyok, erre meg mernék esküdni, 
— tehát, ez az ember nem Ripaldi.

— De ön tudhatta volna ezt ide­
jében, vetette közbe mérgesen M. 
Flocon. — Miért nem fedezte fel a 
személyazonosságának a megváltoz­
tatásai? Ön láthatta volna, hogy ez 
nem Ripaldi volt.

— Bocsánat. Én nem ismertem 
azt az embert. Én még az utazás 
alatt se nagyon figyeltem őt. Nem 
volt erre egyáltalában semmi okom 
sem. Nem volt semmi dolgom az 
utasokkal, egyáltalában nem köz­
lekedtem egyikkel sem, kivéve a bá­
tyámat és a grófnőt.

_ De a többiek közül néhányan 
bizonyára észrevették ezt a válto­
zást — mondta a vizsgálóbíró nagy 
za\ arban. — Már egyedül ez a tény 
elég ahhoz, hogy megsemmisítse az 
ön theóriáját. M. le Général.

— Én ténynek tartom a vélemé­
nyt met, nem pedig theóriának, í— 
jegyezte meg büszkén a generális 
— és meg vagyok győződve arról, 
hogy igazam van.

— De ha ez nem Ripaldi volt, 
akkor ki más lehetett? Kinek lett 
volna érdekében, hogy felvegye a ő 
ruháját és nevét, hogy beleírjon a 
jegyzőkönyvébe, úgy, mintha Ri­
paldi tette volna ezt?

— Valaki olyan, aki el akarta te­
relni a gyanút magáról . . .

— De várjunk, hát nem vallja-e be 
ő maga a bűnét őszintén?

13.15 -14.00, 80 kg. 1325—14.10, felső- 
tiszai, jászs. 77 kg. 12.60—12.75, 78 kg. 
12.75—12.90, 79 kg. 12.90—13.05, 80 kg. 
13.00—13.20.

Tiszavidéki különleges, 80 kg. basa:
14.50— 15.25.

Rozs: pestv. és egyéb 14.85—15.00, 
takarmány árpa I. 16.75-17.00, takar­
mány árpa II. 16.00-16.25, felvidéki 
sörárpa 18.00-20.00, egyéb lörárpa
17.50— 18.25, zab I. 21.60—22.50, rab 
II. 21.00 21.20, ti. tengeri 16.40— 
16.50, egyéb teng. 16.40—16.50, korpa 
14.20—14.50, 8-as liszt 16.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágó, április 12. Bura: májú. 61 

-61.875, julius 64-64.75, szept. 66- 
66.25, tengeri: május 34.75, julius 
38.125, szept. 40.50, zab: május 24.25, 
julius 24.75, szept. 25.25, rozs: 47- 
49.25—50.25.

DEBRECENI TERMÉNY­
PIAC.

Búza 12 P és boletta; rozs 12 P és 
boletta; árpa 15-16 P; tengeri 14 P: 
zab 20—21 P.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.
A keddi lóvásárra felhajtás kicsi 

volt. Jóminőségü ló 300—350 pengő, 
közepes 150-től, silány 40 pengőtől. — 
Eladás alig történt.

A szarvasmarhavásáron közepes volt 
a felhajtás. Szopósborju kg.ja élősúly­
ban 30—40 fillér, vágómarha 28—38 
fillérig, jármos ökör 48—52 fillér, jár- 
mos ökör párja 300 - 540 pengő, fejős 
tehén 150—360 pengő.

Csütörtökön országos juhvásár, 
szombaton pedig országos sertésvásár 
lesz Debrecenben.

Sertéspiac. A kövérpiacon a felhaj­
tás 304 darab, mind elkelt. Arak 60- 
80 fillérig. — Soványpiacon felhajtás 
1080 darab, fele elkelt 50—60 filléres 
árakon. Választási malac ára páronként 
8—12 pengő.

Hogy mennyiben lényeges az, 
hogy ha ő nem Ripaldi? Ha a nyo­
mozásnak vége van, akkor ő eltün- 
het és ismét felveheti a saját sze- 
helyiségét, — egy olyan emberét, 
akit halottnak hisznek és ezért nincs 
kitéve semmiféle további üldöztetés- 
nek.

Ön azt gondolja . . . Szavamra, 
meghajtok ön előtt M. le Général! 
Valóban eredeti! Nagyszerű! Cso­
dálatraméltó! — kiáltott fel a vizs­
gálóbíró és M. Flocont csak a hiva­
talos féltékenység akadályozta ab­
ban, hogy ö is ugyanezt a dicséretet 
hallassa.

De hogyan, — micsoda — nem 
értem! szólalt meg csodálkozó 
hangon Papilton ezredes. Az ő gon­
dolatmenete nem haladt olyan gyor­
san előre, mint a társának.

— Egyszerűen csak ennyi, kedves 
Jack, — magyarázta neki a generá­
lis. — Ripaldi megpróbálta, hogy a 
falhoz szorítja Quadlingot, mint 
ahogy tervbe is vette, de Quadling 
nem akart belemenni ebbe az t- 
be. Kétségtelenül harcra került a 
dolog és Quadling megölte öt, lehet, 
hogy önvédelem közben, ő ezt így 
bevallhatta volna, de különös hely- 
zete miatt: mint egy megszökött 
sikkasztó bankár, nem lehette ezt,..

A generális diadalmasan ‘ejezte 
be magyarázatatát:

— Látod en igv gondoltam mind- 
ezcKet és azt hiszem, hogy nőst 
ezek a gentieman-ek :s hajlandók 
ebben megegyezni velem.

(Folyt, köv.)

t
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — CzLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMI' telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK; 
TÁLUNKBAN

eőkiadóhiv*1 rfc Y'fc /\ WW WWTI rtnriT'l O 1^W7 -álunkban fbhbnc JÓZSEF ut puc'uc“^ 4«

ArIxlinlKljhIljlK „ , z OR rj
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. gzr‘ 
ALATT ÉS A „MARÓIT“ FÖRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Ügyes
tanulólányokat felveszek. 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127
Igazolvánnyal

rendelkező lapárusokat fix 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Bejáró
vagy bennlakó mindenes­
leányt könyvvel azonnal fel­
fogadok. Jelentkezhetni dél­
előtt 9-től 12-ig. Bundi uc­
ca 15. 1761

Megbízható
mindenes szakácsnő hosszú 
bizonyítvánnyal kerestetik. 
Degcnfeld-tér 7. 412

Kiszolgálóleány
felvétetik Galambos cuk­
rászdában. 1937

Rikkancsokat
fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

Terményáru
raktárnak és irodának, eset­
leg szoba, konyhás lakásnak 
alkalmas helyiség kiadó. — 
Vendég ucca 1. sz. Szövet­
kezetnél. 450

ud-
429

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv-

Csinos
pincelakások, uccai és 
vari, kiadók. Barna 10.

Háromszobás
uccai lépcsős lakás fürdő­
szobás, nagy konyhával má­
jusra kiadó. Barna u. 10.

428

kereskedésben. 482A

Pénzbeszedők
megfelelő biztosítékkal föl­
vétetnek. Cím kiadóban. 
_____________\ 435

15-re
felveszek egy mindenes fő- 
zőnöt jó bizonyítványokkal. 
Cim: Bethlen u. 33. sz. 1956

Fiatal
péksegédet felveszek. Kis­
hegyes! ut 38. 448

Házmester
gyermektelen felvétetik má­
jus 1-re. Kigyó 36. 1947

Modern
kétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejere keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegje!ö- 
íessel „Negyedévenként elő­
re fizető” jeligére a kiadóba 
kerek leadni. 281

Keresek
2 szobás komplett lakást a 
varos belterületén. Ajánla­
tokat: Szakái foto szaküzlet 
p'ac ucca 34, sz 285’

Csinosan
bútorozott kis szobát eset­
ig bútor nélkül izr. úri 
csaladna1 2 személyre kere­
sünk. — Lehetőleg a Piac 
uccan vagy mellék uccában.
Í“K :rí' Cim« „Csinos
Ä, ,d,8"c» ^

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Cserepes 
ucca 6. 280

Kétszobás
udvari tiszta, csinos lakás 
mellékhelyiségekkel csendes 
udvarban a Kölcsey uccán 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Szappanos 22. 1943

Csinosan
bútorozott szoba magányos 
urnák kiadó. Bika-bérház, 
I. emelet 8. 434

Háromszobás
földszinti modern lakás ki­
adó. Szent Anna 22. Ér­
deklődni az emeleten. 1957

TÁNCTEREMNEK
alkalmas klubhelyiség és 
pincehelyiség kiadó. Sas u.
2. 338

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Központban
csinosan berendezett üzlet 
berendezéssel vagy anélkül 
jutányos áron azonnal kiadó. 
Érdeklődni: Tasnádi Kovács 
rádió üzlete, Ferenc József 
ut 42. 1925

Füszerüzletnek, 
korcsmának alkalmas ház 
Poroszlay utón, egyetemi ut 
mellett bérbeadó. Értekezni 
Sas ucca 4., ügyvédi irodá­
ban. 1954

Különféle
használt bútorok eladók. — 
Hunyadi ucca 3„ középső 
lakásL____________ 436

Eladók
többféle gyökeres vesszők 
25-től, Csaba gyöngye és 
gyümölcsfák 80 fillértől. 
Vállalok régi szólók Mati- 
ász átoltani felelősség mel- 

Vargakert, Legányi 
ucca 35. 3^

Modern
fekete ebédlő olcsón eladó.
Piac ucca 58. Házfelügyelő.

449
Magastörzsü

pöszméte és glicinea eladó.
Vénkert, Domokos Lajos
ucca 24. 1950

Udvari
kétszobás, konyha, speiz 
májusra kiadó. Darabos uc­
ca 29. 448

Eladó
Arany János ucca 13. szám 
alatti ház. 355

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3 5-ig, Érdeklődni
lehet ugyanott a házfelügye- 
lőnél. 787

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
ellátással kiadó. Kóser ebéd­
koszt kapható. Arany János 
39., udvarban. 310

54 kát. hold
föld kiadó Debrecen—Kon­
doros megállónál. Cseléd­
lakásokkal és nyaralóval 
együtt. Értekezni Rákosi 
Jenő (Király) u. 5. 1729

Kiadó
két szoba, konyha mellékbe-
!S ^kkd P,*C “«■ 64 .
uovaiban, azonnal. 1958 

Nyomatott

2 szoba,
konyha^ és mellékhelyiségek­
ből álló lakás külön udvar­
ral május 1-re kiadó. Hat­
van uccai kert, Diófa u. 17.

___ 1849
Kiadó

4 szobás lakás május 1-re 
Simonyi ut 5. i864

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re. 
Károly Ferenc József ut 7 
szám- _____ 1865

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hall, 
loggia, fürdőszoba s mellék- 
neAyÍSrégekbÖLáUÓ urilakás.

Kálmán 
1931

Kiadó
egy hold jó föld lakással, 
konyhakertészet céljára. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1955

Egy
hold föld répának felébe ki- 
adatik. Értekezhetni Gazdák 
Bankjában, Kossuth ucca.

______ 1954
Házhelyek 

részletre Honvédtemető, — 
Csigekert, Sámsoni utón, 
Tócóskertben. Felvilágosí­
tás: Sas ucca 4., I. 5. ügy­
védi irodában. 1952

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Ikerablakot,
130—140 cm. magasat ke­
resek megvételre. Ispotály 
u. 13. sz. 1771

Gyermekkocsit
megvételre keresek. Cimet a 
kiadóba kérek. 422

Egyenáramú
motort 110 volt erősségben, 
6 HP erősségben, vagy 2x3 
HP erősségben megvételre 
keres Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő u. 2. 380

Eladó
használt bútorok jó karban. 
Nagy baromfiketrec, alig 
használt. Kígyó 36. 1948

Tégl^

többszázezer, uj, nagymére­
tű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyár telepén 
átadva. Felvilágosítás Egye­
tem központi épület, üzemi 
irodánál. Telefon 24-00.

1949

> Péterfia és Thaly 
5 ucca sarok.

Kossuth 
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár-
nál-___  1605

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Raktár­

vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Két
szoba, konyha, előszoba 
fürdőszoba elsejére kiadó 
Hatvan 28. 415

lU««dus és Sándor írod a lm fél

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár- 
náL 2686—A

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
es tojo eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faji 

nvomdöT' rés7véri*vT7rsa«;ag~ krirf ----- .1SZta t0f3s c]adó. 1932Ae ko ul Ku népén, Debrecen, Pj~

Eredeti 
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tűm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. ■ 213

RozskenyérküIönIegesség~
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető.^ — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

____  356
Eladó

kotló és tyuk. Eötvös u. 53.
1933

i ízezer pengővel 
társulna nagy ismerettség- 
gel rendelkező intelligens 
úriember rentábilis üzleti 
vállalkozáshoz, közreműkö­
déssel. Havi 400 pengő 
jövedelmet s a töke biztosí­
tását köti ki. Cimet a vállal 
kozás ismertetésével a ki­
adóba kér „Rentábilis” jel­
igére.__________ 500

Szemünkre vigyázzunk!
- Csak pontosan készült 

szemüveget használjunk. — 
— Keresse fel bizalommal 
Cserép Sándor szemklinikái 
látszerészt, Piac ucca 21., 
hol szakszerűen, verseny- 
képes árak mellett készül 
szemüvege. 336

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370
Tessék meggyőződni,

hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67
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olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

“cca 49. szám;---------------------------------------------- -


